

马寺钟声

关爱社会散居孤儿 专业化服务是方向

□ 尔冬

【新闻背景】近日,我市孤儿监护人集中培训工作圆满完成,从去年9月至今,我市共举办孤儿监护人培训班10次,培训孤儿监护人1000余名。下一步,各级民政部门将对部分未参加培训的孤儿监护人进行入户培训。(见昨日本报A02版报道)

去年,孤儿养育被列入省政府财政统筹保障。根据部署,我省明确了孤儿基本生活最低标准:社会散居孤儿每人每月不低于600元,机构养育孤儿每人每月不低于1000元。同年,我市出台《洛阳市人民政府办公室关于加强孤儿保障工作的意见》,正式明确孤儿基本生活保障标准,并为孤儿就医、就学、就业、住房等撑起“保护伞”。

孤儿基本生活保障标准的确立在孤儿保障乃至在整个儿童福利事业的发展过程中起到了重要的推动作用:它以量化的形式明确了对孤儿的最低养育标准,对孤儿的养育提出了具体指导,解决了孤儿尤其是非福利机构内散居孤儿生活困难的现实问题。

据统计,我市现有孤儿3025名,其中城市孤儿808名,农村孤儿2217名。这些孤儿,福利机构抚养的有700余名,多数孤儿处于社会散居状态。在物质生活得到保障的前提下,社会散居孤儿的精神世界也受到越来越多的关注。生活在家庭生活氛围里,孤儿通常能获得良好的社会性成长环境,但相较社会福利机构,监护人、监护人家庭在康复、特教等设施、功能上有所欠缺,对孤儿在学习上、生活上、心里问题的疏解上有可能遇到困难。

今年年初,我市将关注孤儿心理问题纳入孤儿保障体系,聘请心理咨询师作为孤儿的心理导师,这在全省范围内尚属首家。而对孤儿监护人进行集中培训和入户培训,不仅能让监护人

更了解自己的职责、义务,知道自己“应该做什么”,且更有利于增强其履职的能力,明白“怎样去做”。比如,此次历时近一年的系列培训工作要求孤儿监护人:不仅让孩子吃饱、穿暖,还要根据不同年龄段孩子的心理需求做好交流,使特殊群体的孩子身心都得到关怀,不要让孩子过早走上社会,要让孩子通过多种渠道接受教育……

这项培训工作有着很强的前瞻性,能避免社会散居孤儿被隔离于儿童福利服务体系外,有利于孤儿的养育、教育、医疗等各项权利得以实现。目前,我市还在逐步建立对孤儿“一对一”的关爱模式,借助社会各界特别是爱心志愿者的“专业化”服务,这也是保障散居孤儿合法权益的好办法。

■ 投稿方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”

■ 电子邮箱:lywbp@tom.com

■ 信寄新区报业大厦《洛阳晚报·河洛评谭》版

本版由孙钦良工作室主办
本期统筹:陈曦
联系电话:13526946841
洛阳招金珠宝有限公司协办

洛谭说事

(栏目主持:尚龙)

两肋插刀的未必是朋友 “翻脸找茬”的未必不是朋友

【今日话题】市民王先生在跟朋友聚餐畅饮后,不顾朋友劝阻驾车离开。其朋友李先生十分担心他和车内女士、儿童的安全,不惜“翻脸”报警。李先生在接受采访时说:“哥们儿,得罪了。”(见昨日本报A08版报道)

小洛观点

真心实意为朋友着想,这种朋友要珍惜

老谭观点

朋友就该一起承担,否则做朋友不合格

小洛:老谭,你说什么叫朋友?

老谭:很简单,两肋插刀、肝胆相照,永远站在一条“战线”上。

小洛:你做了错事,而且可能伤害自己,朋友因此打电话报警——你说这算朋友吗?就像昨天《洛阳晚报》刊登的文章中说的李先生那样。

老谭:哪有这样的?朋友做了错事应该劝,劝不了就一起承担!我即使知道朋友是怕我遇到危险而报警,我还是会很生气的!万一被警察查住,岂不是要

受处罚?以后要是再出来聚会,绝对不再叫他。

小洛:当时再三劝了,劝不住啊!而且车上还坐着妇女和儿童,真要出事,后悔都来不及。

老谭:你说的是“理”,我说的是“情”。人是有感情的动物,报警在感情上接受不了啊!啥都按规矩来,还讲感情干啥?

小洛:非洲有一句谚语:朋友的一拳,胜过敌人的一吻。什么是真正的朋友?真心实意关心你、为你好的是真朋友,只顺着你哄你开心的不一定是真朋友,也许是酒肉朋友。

老谭:我就不信,当时除了报警,就没有别的方式?不能找代驾?不能找人送朋友回去?

小洛:当时大家都喝酒了,情况又比较紧急,为了防止出事,报警是好办法——不要求全责备。

老谭:我觉得,朋友就应该互相多担待、多照应,为了一点小事就把朋友“卖”了,要是遇上大事呢?

小洛:你错了,这种朋友叫“诤友”。所谓诤友,就是勇于指出你的缺点和错误,敢于为“头脑发热”的朋友“泼冷水”的人,这是可遇而不可求的朋友。能多结识几名诤友,在人生的道路上就会少走弯路——为了你好,甚至不惜得罪你,这样的朋友不该珍惜吗?

升龙广场商业价值系列解读(之二)

“预约明天的城市”是洛阳人一句耳熟能详的广告词,它来自西工区重点招商项目升龙广场。在其160万平方米的规模里,35万平方米的商业部分是升龙广场能够笑傲洛阳商圈的底气和其酝酿“明日城池”的保证。7月7日,在洛阳市商务局、市工商业联合会、西工区人民政府及洛阳升龙置业有限公司联合主办的升龙广场全球品牌商家签约仪式上,百余家企业签约进驻。至此,升龙广场的商业面纱被高调掀起,这座位于西工区的“商业航母”正式扬帆起航。

大商集团不得不选升龙广场



签约仪式后,大商集团开发部总经理李华伟向公众说明了大商选择升龙的缘由。

三大理由不得不选

第一,早在2000年大商和升龙就开始

了首次合作,大商对升龙商业运营模式非常熟悉和认可。“我们了解升龙集团在河南开发了很多优质项目,而大商在河南百货行业发展势头迅猛,因此两家强强联合是一种必然。”

第二,大商集团对洛阳升龙广场项目期盼已久。“在河南,洛阳的城市分量、级别等毋庸置疑。大商迟迟未进,是因为一直找不到合适的项目。”“升龙广场无论在地段、体量还是运营模式上都非常符合大商的标准,其‘订单式开发’的运营方式,能更好更全面地将大商集团旗下商会的业态和全新购物概念带到这座城市。”

第三,单纯的百货业发展空间很窄,而升龙广场提倡“一站式购物”体验,百货、超市、餐饮、娱乐等多种业态之间可以进行互动,极大地提高了大商百货的成功率。

上述三大理由是大商集团开发部总经理李华伟认为的升龙能够吸引大商进驻的优势所在,也是促成大商下定决心不得不选升龙的奥秘所在。

深耕中原的“东北虎”

以百货店起家并将其作为经营主体的大商集团是土生土长的东北企业。在发展的过程中,大商集团逐步形成百货、超市、电器、电子商务的立体组合经营模式,并将

国际零售业最新理念、技术与中国市场相结合。大商的发展模式被国家相关部门肯定,认为其独创的多商号、多业态的混合制发展模式,是继世界七大传统零售模式之后的第八大零售模式。

2006年,大商集团将商业王国的版图扩展到中原。在郑州,大商建立起以新玛特为代表、被称为“郑州第二代商业模式”的新业态。短短五年,以新玛特为龙头,大商已在周边九个城市开设了30家店面,以舍我其谁的姿态雄踞中原商圈。

此番大商进驻洛阳升龙广场,既为新的升龙广场商圈添了一把助燃之火,也使大商布局中原腹地的构想基础更为扎实。

的长远发展是极为有利的。升龙广场项目中的住宅部分规模不小,相信对周边人口会有聚集效果。可以预见,永辉超市在升龙广场的发展一定会十分顺畅。”陈彦博对永辉的发展前景信心满满。

目前,永辉超市已在全国16个省、直辖市发展了超过300家大、中型超市,经营面积超过300万平方米。2011年,永辉超市位居中国连锁百强企业20强、中国快速消费品连锁百强企业8强。永辉超市此次进驻升龙广场,将成为其战略规划中进军中原的重要一步,也将给洛阳人民带来舌尖上的新鲜、安全、快捷体验。

(王易文)

生鲜为王 舌尖上的永辉超市



创立于2001年的永辉超市,是中国目前唯一的上市连锁超市、500强企业之一,也是中国大陆首批将生鲜农产品引进现代超市的企业之一。

生鲜优势 全国领先

“进驻升龙之前,永辉做过很详细的市场调研。调研结果告诉我们,洛阳市民对生

鲜产品的需求量非常大,永辉超市在洛阳的发展符合市民需求,一定会得到洛阳市民的欢迎和认可。”永辉超市全国拓展总经理陈彦博满怀期待地表示。

翻开永辉超市的历史,人们会发现,这是一家以经营生鲜农产品为主,日用百货、服装鞋帽为辅的商业零售企业。公司经营模式曾被誉为“中国‘农改超’推广的典范”,因此说到永辉超市,就不得不提其在行业内的生鲜优势。

对此,陈彦博十分自信:“永辉超市是最早将生鲜农产品引进现代超市的企业之一,正是依靠比大型超市更便宜的生鲜价

格,永辉得以在竞争中立足。”陈彦博说:“永辉超市80%~90%的生鲜产品都是集中采购,再利用华南、西南、华北等六大物流基地向全国进行统一配送,这样既保证了永辉生鲜产品的‘鲜’,也使我们始终处于行业领先地位。”

携手升龙 更进一步

永辉超市与升龙集团已经合作了八个项目,对升龙集团商业运营方式相当了解,因此永辉超市对洛阳升龙广场项目非常看好。

“升龙广场位于洛阳西工区,从经济发展、人口集中程度等方面来看,对永辉超市